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Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 
Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 05 de março de 2024.  
  Aos 05 (cinco) dias do mês de março do ano de 2024, na Sala Francisco 
Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 horas, teve 
início a 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa, 
sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo quórum e 
número legal, a Senhora Presidente convocou a todos os presentes a ficarem de 
pé, em posição de respeito, para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Logo 
após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do cabeçalho do Livro de Registro 
de Presença e colher as assinaturas dos vereadores presentes, notificando-se a 
presença dos vereadores: Ademir José de Medeiros, Bruno Lopes dos Santos 
Filho, Elias Medeiros, Isa Maria Nóbrega Macêdo, José Rafael Lopes de 
Medeiros, Ricardo Alencar de Medeiros e Victor Hugo Medeiros Pessoa do 
Nascimento. A Senhora Presidente declarou aberta a Sessão e autorizou o 1º 
Secretário a fazer a leitura do expediente que constou das seguintes matérias: 
Ofício nº 024/2024 de 05 de março de 2024 que requer da Excelentíssima 
Senhora Nilmara de Assis Lima, Presidente da Câmara Municipal de Ipueira-RN, 
a realização de votação em caráter de urgência/ urgentíssima, conforme 
estabelece a Lei Orgânica do Município em seu art. 13, § 2º, I. O Poder Executivo 
ressalta a necessidade da deliberação e votação em caráter de urgência, 
referente aos Projetos de Lei, nº 002/2024, que Altera o Anexo I da Lei 
Municipal nº 546/2023 para redefinir o Piso Salarial do Magistério Público 
Municipal e dá outras Profissionais providências. Projeto de Lei, nº 
003/2024, que Dispõe sobre repasse de recursos, na forma de 
complementação piso salarial, para profissionais da enfermagem e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 004/2024 que, Autoriza o poder 
executivo abrir crédito especial à lei orçamentária anual – exercício de 
2024, lei nº 559 de 18 de outubro de 2023, e dá outras providências. Para 
apreciação e votação, dos tão nobres páreos vereadores Ipueirenses. Projeto de 
Lei Nº 002/2024 de 04 de março de 2024, que Altera o Anexo I da Lei Municipal 
nº 546/2023 para redefinir o Piso Salarial do Magistério Público Municipal e dá 
outras Profissionais providências; Mensagem- Senhora Presidente e Senhores 
Vereadores, encaminho para apreciação de Vossas Excelências, O Projeto de 
Lei 002/2024 e anexo que reajusta os vencimentos dos professores da rede 
municipal de ensino do município de Ipueira/RN ocupantes de cargos de 
provimento efetivo, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 003 de 04 de 
março de 2024, que Dispõe sobre repasse de recursos, na forma de 
complementação piso salarial, para profissionais da enfermagem e dá outras 
providências; Justificativa- Senhora Presidente e Senhores Vereadores, ao 
cumprimentá-los cordialmente, dirigimo-nos as Vossas Excelências para 
encaminhar o seguinte Projeto de Lei do Executivo de nº 003/2024, que dispõe 
sobre o repasse de recursos, na forma de complementação piso salarial, para 
profissionais da enfermagem e dá outras providências, com a finalidade de ser 
submetido ao exame e deliberação dessa Egrégia Câmara, na conformidade da 
justificativa a seguir apresentada; Projeto de Lei Nº 004/2024 de 05 de março de 
2024, que Autoriza o poder executivo abrir crédito especial à lei orçamentária 
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anual – exercício de 2024, lei nº 559 de 18 de outubro de 2023, e dá outras 
providências; Justificativa- Considerando a necessidade de adequarmos o nosso 
planejamento orçamentário a realidade de liberação de recursos de repasse do 
Ministério da Saúde para pagamento Complemento ao Piso Salarial Nacional do 
Enfermeiro, do Técnico de Enfermagem, do Auxiliar de Enfermagem e da 
Parteira., todos de autoria do Prefeito Municipal José Morgânio Paiva. Parecer 
Jurídico, Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e Parecer 
da Comissão de Finanças e Orçamentos do Projeto de Resolução nº 001/2024 
da Mesa Diretora que Dispõe sobre o reajuste anual dos salários dos servidores 
da Câmara Municipal de Ipueira/RN e dá outras providências; Parecer Jurídico 
e Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final do Projeto de Lei 
nº 001/2024 do Vereador Ademir José de Medeiros que Dispõe sobre 
denominação de arena de esportes do Município de Ipueira; Parecer Jurídico e 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final do Projeto de Lei 
nº 002/2024 do Vereador José Rafael Lopes de Medeiros que Dispõe sobre 
denominação da sede do conselho tutelar do Município de Ipueira/RN, todos de 
autoria do Assessor Jurídico Fernando Augusto Fernandes Azevedo. Projeto de 
Lei Legislativo Nº 003/2024 que denomina de “Gitana Leão de Souza” a pista de 
caminhada e academia de saúde, que está sendo construída na lateral do 
Campo de Futebol Municipal O Gonzagão, no Município de Ipueira/RN; 
Justificativa- O presente Projeto de Lei que ora submeto à análise dos nobres 
pares tem por objetivo, nomear a pista de caminhada e academia de saúde 
municipal, que está sendo construída na lateral do campo de futebol O 
Gonzagão, com o nome da nossa Ex. Professora e servidora deste município, 
Gitana Leão de Souza, como forma de homenagear e reconhecer os relevantes 
serviços prestados em nosso Município; Indicação Nº 020/2024 de 28 de 
fevereiro de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal que sejam tomadas 
medidas de segurança e prevenção nas instituições de ensino do nosso 
município, como instalação de detectores de metais, contratação de seguranças 
e a proibição de entrada de não funcionários, vendedores ambulantes, etc; 
Indicação Nº 022/2024 de 04 de março de 2024, que indica ao Poder Executivo 
Municipal a criação do Programa “Horta Comunitária” em nosso município; 
Moção de Parabéns Nº 006/2024 de 05 de março de 2024, que apresenta moção 
de parabéns a Tatiane Medeiros Alves, pela aprovação no mestrado de Histórias 
do sertão pela UFRN, Campus Caicó-RN; Moção de Agradecimento Nº 001/2024 
de 04 de março de 2024, que apresenta moção de agradecimento ao Deputado 
Estadual Adjuto Dias, pela destinação da emenda no valor de 250 mil reais para 
pavimentação de ruas, todas de autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos 
Filho, tendo a última a coautoria dos vereadores Nilmara de Assis Lima, Ademir 
José de Medeiros, José Rafael Lopes de Medeiros, Ricardo Alencar de 
Medeiros, Elias Medeiros e Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento. 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 005/2024 de 28 de fevereiro de 2024, que 
concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Maria Eloisa Dantas 
Araújo; Projeto de Decreto Legislativo Nº 006/2024 de 28 de fevereiro de 2024, 
que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Anna Cláudia 
Juca de Araújo; Moção de Parabéns Nº 007/2024 de 05 de março de 2024, que 
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apresenta moção de parabéns às mulheres, em especial às mulheres 
ipueirenses, pela passagem do Dia Internacional da Mulher, próximo dia 08 de 
março, todas de autoria do vereador José Rafael Lopes de Medeiros. Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 007/2024 de 05 de março de 2024, que concede Título de 
Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Irami Morais Brito, de autoria da 
vereadora Isa Maria Nóbrega Macêdo. Projeto de Decreto Legislativo Nº 
008/2024 de 05 de março de 2024, que concede Título de Cidadão Honorário de 
Ipueira/RN, ao Sr. Leomar Vasconcelos Assis de Lima; Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 009/2024 de 05 de março de 2024, que concede Título de Cidadã 
Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Taynara de Brito Paiva Vasconcelos; Indicação 
Nº 003/2024 de 07 de fevereiro de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal 
que coloque braços e lâmpadas de led nos postes de alta tensão, iniciando-se 
nos postes em frente ao Macedão até ao loteamento na saída para São João do 
Sabugi, todas de autoria do vereador Ademir José de Medeiros. Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 010/2024 de 05 de março de 2024, que concede Título de 
Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Rênio Nóbrega Ferreira Filho, de 
autoria do vereador Victor Hugo Medeiros Pessoa do Nascimento. Indicação Nº 
024/2024 de 05 de março de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal que 
sejam realizadas parcerias, para adquirir recursos para a construção de uma 
pocilga comunitária, de autoria da vereadora Nilmara de Assis Lima. Indicação 
Nº 021/2024 de 04 de março de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal 
a troca da instalação elétrica do espaço de eventos” O Macedão”; Indicação Nº 
023/2024 de 05 de março de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal 
fazer o complemento da galeria que fica nas imediações da Secretária de Ação 
Social e no cruzamento das ruas Francisco Alencar e Maria Alencar; Moção de 
Parabéns Nº 005/2024 de 05 de março de 2024, que apresenta moção de 
parabéns a Maria Rangel, mais conhecida como Lia de Zé Olegário, pela 
passagem do seu aniversário de 93 anos, ocorrido no dia 29 de fevereiro de 
2024, todas de autoria do vereador Ricardo Alencar de Medeiros. Dando 
continuidade a Senhora Presidente facultou a palavra para quem dela desejasse 
usar: Usou da palavra o vereador Rafael Lopes que iniciou falando sobre a 
Audiência Pública que o edil participou em Caicó, promovida pelo Deputado 
Estadual Adjuto Dias, que tratou da recuperação da malha viária do nosso 
Seridó, disse que a audiência foi muito produtiva, que esteve presente junto com 
alguns colegas vereadores, na oportunidade discutiram sobre a necessidade de 
fazer melhorias nas rodovias da nossa região, disse esperar que o mais breve 
possível essa recuperação asfáltica da nossa região seja feita, parabenizou o 
Deputado Adjuto Dias pela iniciativa, inclusive ele destinou 250 mil reais para 
pavimentação de ruas na nossa cidade, o edil agradeceu ao Deputado por ter 
destinado essa verba; em seguida aproveitou a oportunidade para fazer um 
chamado a população, falou que como estamos num período chuvoso aumenta 
a proliferação do mosquito Aedes Aegypti, nosso município já está em estado de 
alerta, o nosso estado mencionou que nos meses de março e abril pode haver 
um pico de dengue aqui no nosso município, disse que a equipe de endemias 
estar em alerta trabalhando diariamente, convocou a gestão, a equipe de 
endemias e a população para cada um fazer a sua parte, para eliminar os 
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criadores do mosquito Aedes Aegypti, e que Ipueira não passe pelo um surto de 
dengue; em seguida falou que no próximo dia 8 de março será comemorado o 
Dia Internacional da Mulher, o edil disse que já entrou moção de parabéns, 
parabenizando todas as mulheres de forma antecipada, em especial as 
ipueirenses, disse para elas todo o seu respeito, e o seu carinho para essas 
mulheres que são guerreiras no seu dia a dia. Em seguida usou da palavra o 
vereador Bruno Santos que iniciou falando sobre a Audiência Pública que o edil 
esteve presente, o edil disse que foi requerimento do Deputado Estadual Adjuto 
Dias, e foi realizada pela Assembleia Legislativa do nosso Estado, disse que a 
Audiência foi confundida com um evento político, e não foi isso, disse que 
estavam lá para cobrar um problema real, porque não adianta tapar o sol com 
uma peneira e dizer que esse problema da estrada não existe, disse que o último  
recapeamento feito nessa estrada foi no governo ex-governadora Wilma de 
Faria, o edil disse que já faz muitos anos que ela saiu do governo, já passou 
outros governadores e a atual governadora na qual o edil votou e tem total 
autonomia para cobrar, já estar no seu segundo mandato e até agora não fez o 
recapeamento, o edil disse que compreende que os primeiros 4 anos é para 
arrumar a casa, que já deu tempo de arrumar, disse que fala isso porque o ônibus 
dos estudantes, e as ambulâncias levando os pacientes para serem atendidos 
em Caicó, passam por ali todos os dias e estão passando por um grande 
sofrimento, e relata que era mentira e que o Seridó não ficou fora, o edil disse 
que de fato o Seridó não ficou fora, a rodovia vai ser recapeada, mas sabe Deus 
quando, disse que a governadora lançou dois trechos, os quais compreende 210 
Km, e a gente não tem notícia de quando chegará no Seridó, que foi relatado 
que a governadora estaria fazendo a licitação para recapear as rodovias do 
Seridó, o edil disse que não adianta fazer licitação se só vai iniciar um trecho 
quando acabar o outro, e deixa aqui essa cobrança; em seguida o edil disse que 
está apresentado aqui na Câmara, umas matérias muito importantes, que serão 
discutidas na próxima Sessão, que é sobre a segurança nas instituições de 
ensino do nosso município, a horta comunitária, e também o nome que será dado 
a pista de caminhada e a academia e saúde, localizados na lateral do campo, 
que levará o nome de Gitana Leão,  e que na próxima Sessão estará defendendo 
essas matérias; em seguida falou da viagem que fez a Natal com os colegas 
Ademir e Nilmara, e o Senhor Prefeito, disse que foi muito proveitosa, que 
estiveram fazendo algumas solicitações para o nosso município e procurando 
saber como estava o andamento da emenda que foi solicitada ao Deputado 
Adjuto Dias, a quem agradeceu a recepção e a atenção de sempre; em seguida 
parabenizou antecipadamente o Secretário Jaja pela organização do 
campeonato de blocos, que devido a imprevistos não pode ser realizado antes, 
mas que estava sendo muito bacana, podendo ver jovens participando do seu 
primeiro campeonato, e isso incentiva eles a praticar esporte; em seguida 
parabenizou todas as mulheres do nosso município pelo próximo de 8 de março, 
Dia Internacional da Mulher, disse que o seu mandato sempre esteve com 
políticas públicas voltadas para proteção e valorização das mulheres. Em 
seguida usou da palavra a Presidente desta casa, a vereadora Nilmara de Assis, 
que iniciou dizendo que infelizmente não pode participar da Audiência Pública, 
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mas o nosso município foi muito bem representado pelos colegas que lá 
estiveram, disse que depois viu as matérias que foram divulgadas na mídia, 
dizendo que o deputado Adjuto Dias estava fazendo política, se beneficiando, a 
edil deixa os parabéns ao nosso Deputado por ele ter tido esse pulso de olhar, 
porque já havia a cobrança da população seridoense, o porquê de não ter saído 
nada relacionado as estradas, nem a BR do nosso Seridó, como o colega falou 
são 210 Km, que vão ser asfaltados, mas que a gente não sabe quando será o 
início, nem quando vai chegar aqui, disse que já fez 2 anos que foi prometido o 
asfalto da nossa rua principal e até hoje nada, disse que como bem o colega 
falou aqui, a gente cobra não apenas quando é oposição, cobra também quando 
a gente deposita nosso voto de confiança em quem seja o gestor, muitas vezes 
acham que é uma crítica destrutiva, e não é, é uma cobrança de anseio de 
melhoras, porque cada dia a gente paga imposto pelo que a gente consome, a 
edil acha que essa forma de anunciar essa licitação foi uma maneira de querer 
calar a boca, mas só sabe quem passa nessas estradas horríveis todos os dias, 
disse que a nossa região está tendo perda econômica devido a situação das 
estradas, disse que não achou que o deputado Adjuto Dias fez politicagem, ele 
fez uma reivindicação e trouxe as autoridades que buscam o interesse dos seus 
munícipes, disse que deixa juntamente com os seus colegas os parabéns para 
o Deputado Adjuto Dias pela atitude, disse que os outros comecem a cobrar para 
ver se haja essa licitação e um empresa ganhe e possa depois não só ser 
asfaltado esses 210 Km. Ninguém mais fazendo uso da palavra passamos a 
ordem do dia que constou das seguintes votações: Em única discussão e 
votação Indicação Nº 011/2024 de 27 de fevereiro de 2024, que indica ao Poder 
Executivo Municipal que dentro das condições legais, realize o reajuste do 
magistério em 3,62%, com base no reajuste concedido pelo Governo Federal; 
Em única discussão e votação Indicação Nº 012/2024 de 27 de fevereiro de 
2024, que indica ao Poder Executivo Municipal que busque viabilizar recursos 
para a construção de uma passagem molhada/ponte, próximo a propriedade de 
Zé Paulino, onde passa o riacho do açude de Ipueira; Em única discussão e 
votação Indicação Nº 013/2024 de 27 de fevereiro de 2024, que indica ao Poder 
Executivo Municipal a contratação de um terapeuta ocupacional para atender as 
necessidades do nosso município, todas de autoria do vereador Bruno Lopes 
dos Santos Filho e foram aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. 
Em única discussão e votação Indicação Nº 016/2024 de 27 de fevereiro de 
2024, que indica ao Poder Executivo Municipal a construção de um redutor de 
velocidade na Rua Maria Alencar, nas proximidades da residência de Ivanilson, 
de autoria do vereador José Rafael Lopes de Medeiros e foi aprovada por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussão e votação 
Indicação Nº 017/2024 de 27 de fevereiro de 2024, que indica ao Poder 
Executivo Municipal a construção de um redutor de velocidade entre a Pista de 
Cooper Francisco Silvano da Nóbrega e a delegacia; Em única discussão e 
votação Indicação Nº 018/2024 de 27 de fevereiro de 2024, que indica ao Poder 
Executivo Municipal a fazer a limpeza na Pista de Cooper Francisco Silvano da 
Nóbrega. Em única discussão e votação Indicação Nº 019/2024 de 27 de 
fevereiro de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal a fazer a licitação 
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dos remédios controlados para a farmácia básica do município, todas de autoria 
do vereador Elias Medeiros e foram aprovadas por unanimidade dos vereadores 
presentes. Em única votação Moção de Parabéns Nº 004/2024 de 27 de 
fevereiro de 2024, que apresenta moção de parabéns a Ana Vitória Medeiros 
Lima, pela iniciativa de realizar o I Torneio de Vôlei Arena Felix, no sítio Riacho 
Fundo, de autoria do vereador Ademir José de Medeiros, tendo a última a 
coautoria dos vereadores Bruno Lopes dos Santos Filho, José Rafael Lopes de 
Medeiros e Ricardo Alencar de Medeiros e foi aprovada por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em 2ª e última discussão e votação Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 001/2024 de 07 de fevereiro de 2024, que concede Título de 
Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Nathan Santos de Oliveira; Em 2ª e 
última discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 002/2024 de 07 de 
fevereiro de 2024, que concede Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao 
Sr. Jean Paul Terra Prates; Em 2ª e última discussão e votação Projeto de 
Decreto Legislativo Nº 003/2024 de 07 de fevereiro de 2024, que concede Título 
de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. José Paiva Lopes Neto, todas de 
autoria da vereadora Nilmara de Assis Lima e foram aprovadas por unanimidade 
dos vereadores presentes. Nada mais havendo para ser tratado, a Senhora 
Presidente convocou outra sessão para o dia 12 de março de 2024, agradeceu 
a presença de todos, declarou encerrada a presente Sessão, e mandou lavrar 
esta Ata que lida e aprovada vai por todos assinada. Eu, _______________ 
(Ricardo Alencar de Medeiros), 1º Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente 
e subscrevi. 
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